



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元

亞澳地區 1300 元
歐美非地區 1600 元

法務部矯正署矯正藝文館隆重揭牌開館 收錄收容人教化藝文暨作業技訓成果 透過藝術文化洗禮讓收容人重新出發

【本刊訊】位於舊臺東看守所位址的「矯正藝文館」於11月3日上午隆重開幕，法務部政務次長陳明堂、矯正署署長吳憲璋、外交部大使陳進賢、臺東地方法院院長張國忠、臺東地檢署檢察長黃玉垣等貴賓見證下揭牌開館，開幕活動特別安排熱鬧又溫馨的收容人藝文表演，呈現矯正工作多元且活潑的面向，也希望能透過精彩的展演活動，讓民眾瞭解、認同矯正機關教化改正的用心，肯定收容人為登台演出所付出的努力。另外特別結合矯正機關藝文美食展，來展現自

營作業食品豐碩的成果，透過這些多元且活潑的矯正工作面向，讓民眾認同矯正機關技訓教化的用心，也肯定收容人的努力與轉變。

展示館原為臺東看守所舊址（臺東市中山路55號），90年裁撤後，此處既成關閉狀態，法務部矯正署為活化利用，乃指示臺東監獄統籌規畫作為全國矯正機關藝文展示館。館內長期收錄全國矯正機關收容人教化藝文暨作業技訓成果，展現「一監所一特色」傳統工藝訓練的成果，包含陶藝、漆器、手工編織、手工皮雕、

人物公仔、烙燒畫、書法、油畫、石雕、砂畫及蘭嶼獨木舟…等各式各樣精緻作品。同時開放舊有收容工場、舍房等設施，讓民眾能親身體驗收容人的生活起居，另有展示執勤人員前後期的服飾、戒具，讓民眾得以原汁原味一窺看守所的完整面貌。館內並有以法治教育為主題的教育館，內容有法律宣導及協助推動更生保護會業務，反毒、反詐欺的教育，還有矯正相關刊物與歷年教化藝文作業技訓影片欣賞，以寓教於樂的方式發揮社會教育的重要功能。

法務部陳政務次長的訓勉：「近三十年來，矯正系統逐漸朝人性化的管理轉型，著重於教化與作業工作，一方面幫助他們回歸社會，一方面讓他們學習一技之長，身為臺東子弟，這是全臺灣設立的第一個矯正教育館，希望各界能給矯正機關多多的鼓勵。」

矯正署吳署長表示感到欣慰：「透過矯正機關這些藝術文化的洗禮，讓他們(收容人)重新出發、重新定位自己，這是矯正署非常在意的、努力的目標，因為每當我們提他一把，讓一個人站起來，就是救了他的全家，我們是用這樣的心情經營矯正機關，如法務部羅部長一直特別強調的：『團結合作、用心工作』是我們矯正機關的工作方針，也要特別藉這個機會感謝長年在東部地區協助的所有志工朋友們。」

